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RAPORT DE ACTIVITATE 

pentru perioada 2022-2025 

la Filarmonica „Mihail Jora” Bacău 

 

 

 Prezentul raport de activitate a fost elaborat pentru evaluarea managementului 

de către Consiliul Judeţean Bacău, denumit în continuare autoritatea, pentru 

Filarmonica „Mihail Jora” Bacău, denumită în continuare instituţia, aflată în subordinea 

sa, în conformitate cu prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.189/2008 

privind managementul instituţiilor de cultură, aprobată cu modificări şi completări prin 

Legea nr.269/2009, cu modificările şi completările ulterioare denumită în continuare 

ordonanţă de urgenţă, precum şi cu cele ale regulamentului de evaluare. 

 Analiza şi notarea raportului de activitate şi a interviului se fac în baza 

următoarelor criterii de evaluare: 

1. evoluţia instituţiei în raport cu mediul în care îşi desfăşoară activitatea şi în raport cu 

sistemul instituţional existent. 

2. îmbunătăţirea activităţii instituţiei. 

3. organizarea/sistemul organizaţional al instituţiei. 

4. situaţia economică şi financiară a instituţiei. 

5. strategia, programele şi implementarea planului de acţiune pentru îndeplinirea 

misiunii specifice instituţiei conform sarcinilor formulate de autoritate. 

6. evoluţia economică şi financiară a instituţiei pentru următoarea perioadă de 

management, cu menţionarea resurselor financiare necesare de alocat de către 

autoritate. 

În conformitatea cu prevederile contractului de management, datele şi informaţiile din 

prezentul raport sunt aferente perioadei 2022 - 2025, reprezentând evaluarea finală. 

 

Raport de activitate 

 

A.Evoluţia instituţiei în raport cu mediul în care îşi desfăşoară activitatea 

 Filarmonica „Mihail Jora” Bacău este o instituţie publică de spectacole şi 

concerte ce îşi desfăşoară activitatea în judeţul Bacău, fiiind la rândul său integrată în 

sistemul naţional al instituţiilor de concerte. Activitatea de bază a filarmonicii se 

desfăşoară în clădirea „Ateneu”, sediul situat în Bacău, strada Războieni 22, clădire 

ce conţine sala de concerte dar şi spaţii de studiu pentru instrumentişti şi spaţii 

administrative. Începând cu luna noiembrie 2023, activitatea instituţiei are loc temporar 

la Centrul de Afaceri şi Expoziţii Bacău (Calea Doctor Alexandru Şafran 145), până la 
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finalizarea lucrărilor de renovare ale clădirii „Ateneu”. Din punct de vedere al 

poziţionării geografice există elemente care încurajează o activitate culturală 

consistentă, judeţul Bacău având o tradiţie semnificativă în acest sens (George 

Enescu, Mihail Jora sau Sergiu Celibidache fiind doar câteva dintre numele care se 

leagă de această zonă geografică). De asemenea, faptul că Filarmonica din Bacău, 

înfiinţată în anul 1956, este a doua cea mai veche din Moldova (după cea din Iaşi, 

înfiinţată în 1942) oferă un argument în plus afirmaţiei potrivit căreia instituţia care 

poartă numele marelui Mihail Jora reprezintă unul dintre pilonii culturali ai zonei. Ultimii 

ani au adus provocări pentru domeniul cultural din întreaga ţară, inclusiv pentru 

instituţia noastră: efectele pandemiei de Covid 19 sunt încă vizibile la nivel naţional şi 

mondial, situaţia militară din Ucraina are în continuare ecouri în întreaga Europa, 

aceste elemente reflectându-se şi în domeniul economic şi în cel social . În ciuda 

acestor factori defavorabili, Filarmonica Bacău a reuşit o creştere constantă în ultimii 

ani, atât din punctul de vedere al imaginii cât şi al valorii şi diversităţii programelor 

prezentate publicului. 

 

A.1. Colaborarea cu instituţii, organizaţii, grupuri informale care se adresează 

aceleaşi comunităţi 

 Pe întreaga perioadă a acestui mandat, conducerea Filarmonicii Bacău a 

urmărit atât menţinerea şi dezvoltarea parteneriatelor deja existente din perioada 

anterioară, dar şi identificarea de noi oportunităţi în acest sens. Susţinerea oferită de 

Consiliul Judeţean Bacău a reprezentat nu doar fundamentul stagiunii simfonice 

(concertele săptămânale) şi camerale, ci s-a concretizat şi în organizarea de către 

Filarmonica Bacău sau participarea acesteia la evenimente de mare prestigiu zonal şi 

naţional. Festivalului Serilor Băcăuane este cel mai nou exemplu în această direcţie, 

fiind un proiect care a debutat în primul an de mandat (2022) şi care a fost dedicat 

publicului larg. Toate cele trei ediţii organizate până în acest moment au avut loc în 

aer liber, în perioada estivală şi au fost urmărite de zeci de mii de spectatori. Alte 

exemple sunt festivalurile de mare tradiţie „Enescu, Orfeul moldav” desfăşurat în mod 

obişnuit în luna septembrie (în Bacău şi Tescani) şi „Zilele muzicii contemporane” 

(primul festival din ţară dedicat creaţiilor moderne, ajuns la ediţia cu numărul 38).  Pe 

plan internaţional orchestra noastră a continuat colaborarea începută acum mulţi ani 

cu organizatorii celebrului concurs de pian desfăşurat în Italia („Citta di Cantu”), 

participând cu un număr important de instrumentişti la ediţiile 32, 33 şi 34, în fiecare 

lună mai din perioada 2022-2024. 

 Colaborarea din aceşti trei ani cu instituţiile de învăţămănt din aceeaşi 

comunitate s-a concretizat în iniţierea proiectelor „Filarmonica merge la şcoală” şi 

„Muzica clasică pentru toţi”, menite să aducă activitatea membrilor Filarmonicii Bacău 

în mijlocul copiilor de toate vârstele, din oraş şi din afara acestuia. Proiecte originale 

ale Filarmonicii Bacău, acestea au făcut ca sute de preşcolari şi elevi din Bacău şi din 

alte localităţi din judeţ să participe în perioada 2022-2025 la mini-recitalurile educative 

şi interactive susţinute de artiştii filarmonicii în interiorul a numeroase unităţi de 

învăţământ, la care se adaugă alte câteva sute de copii invitaţi la repetiţiile şi 

concertele desfăşurate la sediu. De asemenea, copiii aflaţi cu măsură de protecţie în 

îngrijirea Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bacău au fost 



3 
 

beneficiarii celor două ediţii (2023 şi 2024) ale campaniei iniţiate şi realizate de 

Filarmonica Bacău, „Moş Crăciun pentru o zi”, în care membrii filarmonicii şi spectatorii 

concertelor de Crăciun au donat jucării şi articole de îmbrăcaminte pentru aceşti copii. 

 Alte colaborări realizate sau continuate în acest mandat sunt cele cu Aeroportul 

„George Enescu” Bacău (prin concursuri având ca premii invitaţii la concerte, 

sprijinirea reciprocă a activitătii celor două instituţii, afişaj , acţiunea desfăşurată în 

incinta aeroportului cu ocazia zilei de 1 iunie 2024, sau flashmob-urile desfăşurate în  

decembrie 2023 şi 2024), Colegiul Naţional de Arte „George Apostu” (colaborarea 

realizată cu ocazia punerii în scenă a operei rock „The one born from a tear” de Dan 

Spînu sau concertele celor mai valoroşi elevi, acompaniaţi de orchestra noastră), 

Aerostar S.A., Simba Invest (sprijin oferit pentru evenimente importante ale instituţiei), 

Catedrala Catolică „Petru şi Pavel” (gazdă a numeroase concerte ale orchestrei 

noastre), clubul Rotary, Conacul Buzdugan din localitatea Gheorghe Doja, Jurnal Fm, 

Asociaţiile IDAS, „Divas”, Primăria Bacău, etc. 

 

A.2.Analiza SWOT (analiza mediului intern şi extern, puncte tari, puncte slabe, 

oportunităţi, ameninţări) 

 Filarmonica „Mihail Jora” este una dintre instituţiile culturale importante ale ţării, 

fiind înfiinţată în 1956 şi funcţionând sub denumirea actuală începând cu anul 1995. 

Îşi desfăşoară activitatea la sediul actual din 1983, sala „Ateneu” fiind singurul sediu 

de filarmonică sau sală de concert construite în ţară în ultimii 70 de ani. Finanţarea 

activităţii instituţiei este asigurată de către Consiliul Judeţean Bacău, la care se adaugă 

şi venituri provenite din activităţi proprii. Activitatea de bază are loc în Bacău, la sediul 

situat pe strada Războieni 22 (pe perioada lucrărilor de renovare activitatea se 

desfăşoară la Centrul de Afaceri şi Expoziţii Bacău), constând în concerte 

săptămânale, evenimente camerale, acţiuni educative, festivaluri, la care se mai 

adaugă şi activităţi desfăşurate în alte locaţii, în ţară şi în afara acesteia. 

 Unul dintre principalii factori în favoarea realizării de performanţe de către 

filarmonică este consolidarea unui colectiv artistic foarte valoros, echilibrat din punctul 

de vedere al experienţei profesionale a instrumentiştilor şi motivat de condiţiile oferite 

de către instituţie. Calitatea orchestrei este subliniată atât de prezenţa extrem de 

consistentă a publicului la toate acţiunile filarmonicii dar şi de aprecierile externe, 

obţinute cu ocazia participării la turnee sau festivaluri (cel mai important exemplu în 

acest sens este participarea Filarmonicii Bacău la ultimele 5 ediţii ale unuia dintre cele  

mai importante festivaluri de muzică clasică din lume, Festivalul Internaţional „George 

Enescu”). 

 Ca şi în anii anteriori, stabilitatea financiară şi organizatorică oferite de Consiliul 

Judeţean Bacău pe parcursul acestui mandat reprezintă o bază extrem de solidă pe 

care se construieşte activitatea săptămânală a instituţiei. Acest lucru permite atât 

prezenţa unor invitaţi de calibru în stagiunea simfonică şi camerală, dar şi atragerea în 

cadrul orchestrei a unor artişti valoroşi , care vor reprezenta baza aparatului orchestral 

în viitor (aspect deosebit de important în condiţiile unui deficit important de 

instrumentişti pe piaţa muncii din ţară).  Prezenţa în numeroase festivaluri şi 

manifestări culturale asigură vizibilitate şi certifică prezenţa în elita instituţiilor de acest 

fel din ţară şi de peste hotare. În acest sens trebuie amintite Festivalul Serilor 
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Băcăuane, „Enescu, Orfeul moldav”, prezenţa la Festivalul „George Enescu” alături de 

cele mai importante orchestre ale lumii, festivalul „Zilele muzicii contemporane”, 

concertele dedicate unor momente importante ale comunităţii (Anul Nou, Craciunul, 

Paştele, zilele de 8 Martie, 1 Decembrie, 24 Februarie sau 1 Iunie). 

 O altă reuşită importantă a perioadei 2022-2-24 este extinderea publicului 

meloman interesat de acţiunile Filarmonicii Bacău, ca şi diversitatea acestuia. Acest 

lucru nu este dovedit doar de cifrele care se referă la numărul de spectatori, în creştere 

de la an la an, ci şi de faptul că aceşti spectatori au continuat să urmărească activitatea 

noastră în condiţiile mutării temporare, în luna noiembrie 2023, la Centrul de Afaceri şi 

Expoziţii, locaţie aflată departe de centrul oraşului (locul unde se află sediul Filarmonicii 

„Mihail Jora”). 

 Începerea lucrărilor de renovare a clădirii „Ateneu”, sediul Filarmonicii „Mihail 

Jora” în anul 2023 a reprezentat unul dintre cele mai importante momente din istoria 

recentă a instituţiei. În momentul finalizării acestora, filarmonica va beneficia nu doar 

de o clădire modernizată, sigură şi eficientizată, ci şi de condiţii superioare atât pentru 

artişti cât şi pentru public sau parteneri. În acelaşi timp trebuie luate în calcul şi 

aspectele mai puţin pozitive ale mutării temporare a activităţii instituţiei noastre: 

folosirea gratuită a spaţiilor Centrului de Afaceri şi Expoziţii Bacău a presupus accesul 

gratuit al spectatorilor la concerte pentru o anumită perioadă, cu un impact evident 

asupra veniturilor pe termen scurt. De asemenea, poziţionarea spaţiilor amintite 

departe de zona centrală în care se află sala „Ateneu” necesită efort şi cheltuieli 

suplimentare atât pentru membrii Filarmonicii Bacău, dar şi pentru spectatori. Lipsa 

acusticii din sala „Ateneu” (una dintre cele mai bune din ţară) reprezintă un alt obstacol 

care trebuie depăşit în acest moment şi o dificultate în plus pentru artiştii din orchestră 

sau pentru cei invitaţi, alături de dimensiunile reduse ale scenei, care condiţionează 

lucrările care pot fi programate în acest moment. Toate aceste aspecte vor fi rezolvate 

odată cu revenirea la sediu, fiind dificultăţi normale pentru un proces atât de complex 

precum lucrările de renovare. 

 Ca şi în perioada anterioară anului 2022, lipsa unei măsuri unitare în ceea ce 

priveşte salarizarea sau încadrarea în grilele de salarizare a diferitelor filarmonici din 

ţară duce la nemulţumiri în cazul unor instrumentişti şi poate avea ca efect pierderea 

unor elemente valoroase din orchestră. Acest risc este sporit în cazul instrumentiştilor 

tineri, care nu locuiesc în Bacău şi care au de înfruntat în afară de inechitatea unei legi 

care obligă angajatorul să îi salarizeze în funcţie de vechime, nu de valoare, şi alte 

cheltuieli. 

 

Mediul intern 2022-2024 

Puncte tari Puncte slabe 

-existenţa unei săli proprii de concerte, 
destinată muzicii simfonice 
-existenţa unui colectiv artistic valoros şi 
echilibrat 
-existenţa unui public numeros, 
eterogen, receptiv şi interesat de 
proiectele filarmonicii 

-locaţia temporară în care se desfăşoară 
activitatea artistică a Filarmonicii Bacău 
(până la încheierea lucrărilor de 
reabilitare a sălii „Ateneu”) nu oferă 
condiţii la înălţimea valorii orchestrei şi a 
invitaţilor din stagiune 
-faptul că activitatea administrativă se 
desfăşoară temporar într-o locaţie 
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-programe şi genuri diverse prezente în 
cele trei stagiuni din acest mandat, care 
se adresează unor categorii diferite de 
public 
-absenţa conflictelor în interiorul 
colectivului 
-bugetul acordat de către ordonatorul de 
credit a permis atingerea obiectivelor 
artistice şi funcţionale ale instituţiei 
-perspectiva unei săli de concerte 
renovate şi moderne, atractivă atât 
pentru angajaţi cât şi pentru invitaţi şi 
public 
-parteneriate şi proiecte realizate în 
comun cu alte entităţi din aceeaşi 
comunitate 

diferită de sala de repetiţii şi concerte 
îngreunează activitatea conducerii 
-accesul temporar gratuit al publicului la 
concertele şi recitalurile filarmonicii 
(începând cu luna noiembrie 2023) 
îngreunează realizarea planului de 
venituri 

 

Oportunităţi Ameninţări 

-interesul publicului pentru revenirea în 
sălile de spectacol după perioada 
pandemiei 
-număr în creştere de persoane 
interesate de activitatea filarmonicii, atât 
în format fizic, dar şi online 
-creştere a numărului de parteneriate cu 
instituţii similare 

-situaţia temporară a spaţiilor insuficiente 
pentru studiul individual al personalului 
artistic 

 

Mediul Extern 2022-2024 

Puncte tari Puncte slabe 

-susţinerea financiară oferită de Consiliul 
Judeţean Bacău 
-tendinţă crescătoare în privinţa 
numărului de spectatori şi în privinţa 
interesului online 
-perspectiva unei săli de concerte 
modernizate în urma investiţiei 
Consiliului Judeţean Bacău, care 
urmează să ofere condiţii foarte bune 
atât personalului artistic şi administrativ, 
cât şi spectatorilor 
-imaginea pozitivă creată de instituţie în 
ţară şi în afara ei, concretizată în invitaţii 
la concursuri şi festivaluri de prestigiu(cel 
mai important exemplu fiind Festivalul 
Internaţional „George Enescu”) 
-parteneriate cu instituţii din aceeaşi 
comunitate 

-colaborarea cu mass-media poate fi 
îmbunătăţită în viitor 
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Oportunităţi Ameninţări 

-invitaţii la concursuri şi festivaluri de 
renume internţional, care pot reprezenta 
baza unor colaborări viitoare 
-interesul altor instituţii din aceeaşi 
comunitate pentru colaborări cu 
Filarmonica Bacău 
-interesul în creştere al unor artişti 
valoroşi pentru colaborarea cu 
Filarmonica Bacău 

-situaţia economică la nivel naţional care 
poate avea un impact negativ asupra 
activităţii instituţiei 
-diferenţele de salarizare existente încă 
la nivel naţional între instituţii de acelaşi 
fel, care pot duce la migrarea unor artişti 
către alte orchestre 
-numărul mic de instrumentişti tineri 
(absolvenţi de universităţi) la nivel 
naţional, în special în cazul 
instrumentelor de suflat 

 

A.3.Evoluţia imaginii existente şi măsuri luate pentru îmbunătăţirea  acesteia 

 Îmbunătăţirea imaginii instituţiei şi creşterea vizibilităţii acesteia au reprezentat 

obiective concrete asumate la începutul acestui mandat, şi realizate în mare măsură. 

Am pornit de la ideea că reflectarea corectă către public şi mass-media a activităţii 

unei instituţii de cultură este esenţială, mai ales într-o epocă în care concurenţa pentru 

atenţia publicului este extrem de puternică. De asemenea trebuie ţinut cont de faptul 

că opţiunile de petrecere a timpului liber pe care potenţialii spectatori le au la dispoziţie 

în acest moment sunt mult mai numeroase decât în urmă cu douăzeci de ani, de 

exemplu, publicul este mai exigent, iar modul agresiv şi ţintit în care se realizează 

publicitatea online (în special în cazul reţelelor sociale şi a reclamelor plătite), face ca 

atenţia acordată imaginii să fie extrem de importantă. 

 Afişajul tradiţional (afişe care prezintă concertele săptămânale, dar şi concertele 

lunii care urmează) are în continuare un rol important, primind o atenţie deosebită în 

fiecare săptămână. Pagina de Facebook a Filarmonicii Bacău a înregistrat o creştere 

de peste 40 % faţă de anul 2022, depăşind 15000 de urmăritori la finalul anului 2024. 

Aceasta, ca şi pagina Instagram, (şi contul de tik tok, cu un conţinut specific 

caracteristicilor şi utilizatorilor acestei reţele sociale), sunt folosite nu doar pentru 

informare sau reflectare a activităţii prin fotografii sau clipuri video, ci şi pentru a 

interacţiona cu urmăritorii, actuali sau potenţiali spectatori ai evenimentelor realizate 

de filarmonică. Trebuie menţionat de asemenea şi faptul că de curând a fost lansat 

oficial şi noul site al Filarmonicii „Mihail Jora”, un pas important în confirmarea imaginii 

de elită a instituţiei noastre. Conţinutul prezentat zilnic pe toate aceste platforme este 

divers şi calitativ, conţinând interviuri cu invitaţii instituţiei noastre, fotografii de la 

repetiţii şi concerte, proiecte de viitor, informaţii despre activitatea noastră şi despre 

instituţie, etc. 

 Toată perioada 2022-2025 este caracterizată de o relaţie strânsă cu 

reprezentanţii mass-media, concretizată prin reportaje şi interviuri realizate de 

Bacău.net, TVR Iaşi, TVR Cultural, Radio România Actualităţi, Radio România 

Cultural, Deşteptarea, Jurnal FM etc., acest lucru ducând la o imagine mai consistentă 

a Filarmonicii Bacău şi reprezentând unul dintre motivele creşterii constante a 

numărului de spectatori prezenţi la concertele noastre. Aşa acum aminteam mai 

devreme, afişajul tradiţional este completat de informarea audio săptămânală realizată 

prin parteneriatul cu Jurnal FM sau de afişajul electonic realizat în incinta Aeroportului 
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„George Enescu” Bacău (de asemenea în baza unui parteneriat), şi de reportajele 

referitoare la concertele şi invitaţii filarmonicii, realizate în mod regulat de Radio 

România Actualităţi. 

 

A.4.Măsuri luate pentru cunoşterea categoriilor de beneficiari 

 Pe parcursul celor trei ani de mandat am constatat că principala metodă de 

interacţiune cu beneficiarii (în afară de cea directă) este interacţiunea în mediul online. 

Evenimentele organizate de Filarmonica „Mihail Jora” sunt prezentate online în avans 

prin programe ale lunii, afişe, avancronici, interviuri şi diverse informaţii, oferindu-se 

astfel posibilitatea celor interesaţi atât de a afla mai multe, cât şi de a îşi exprima opinia 

referitoare la acestea. Aşa cum am menţionat mai devreme, noul site al Filarmonicii 

Bacău, lansat de curând, conţine informaţii detaliate despre activitatea instituţie şi lista 

evenimentelor noastre viitoare, iar pagina oficială de facebook a filarmonicii oferă 

posibilitatea de a intra în contact direct cu secretarul PR al instituţiei pentru informaţii 

suplimentare, feedback sau pentru schimb de opinii. Ca şi în anii anteriori au loc 

şedinţe săptămânale în care managerul şi persoanele implicate în planificarea şi 

popularizarea evenimentelor filarmonicii analizează reacţiile beneficiarilor la o anumită 

propunere de program, prezenţa spectatorilor, numărul acestora şi legătura cu un 

anumit eveniment, felul în care se reflectă activitatea online în interesul publicului etc. 

De asemenea, la finalul fiecărei stagiuni se analizează reacţia spectatorilor la 

programele şi invitaţii filarmonicii, iar pe baza concluziilor acestor şedinţe se realizează 

strategii de abordare pentru fiecare moment al stagiunii de concerte, asigurându-se 

astfel o prezentare corectă a activităţii membrilor orchestrei şi a invitaţilor instituţiei. 

 

A.5. Grupurile ţintă ale activităţilor instituţiei 

 Diversitatea activităţii instituţiei din ultimii trei ani a influenţat şi analiza grupurilor 

de spectatori ai acesteia. În perioada 2022-2025 Filarmonica „Mihail Jora” a avut 

concerte în Bacău pe scena sălii „Ateneu”, a Centrului de Afaceri şi Expoziţii Bacău, la 

Teatrul de Vară „Radu Beligan”, în Piaţa Tricolorului, la Insula de Agrement, la 

aeroportul „George Enescu”, la catedrala „Sfinţii Petru şi Pavel”, în numeroase unităţi 

de învăţământ din oraş etc. Fiecare locaţie diferită a însemnat şi gen diferit de 

spectacol, un public ţintă diferit, deşi nucleul acestor grupuri este constant.  

 Grupurile ţintă ale activităţii filarmonicii pot fi împărţite în mai multe  categorii şi 

în funcţie de gradul de interes manifestat faţă de evenimentele propuse. Publicul 

actual, „fidel”, este reprezentat de către cei care vin în mod constant la aceste 

concerte, prezenţa lor fiind influenţată în mică măsură de programul sau invitaţii 

săptămânii respective. Publicul ocazional cuprinde spectatorii atraşi de evenimente 

extraordinare sau invitaţi speciali. Diversitatea de care aminteam anterior dar şi nivelul 

profesional  înalt al celor prezenţi pe scena filarmonicii sunt menite să contribuie la 

fidelizarea celor din această categorie şi la atragerea lor treptată în grupul publicului 

actual. Publicul tânăr (copii, elevi şi tineret) reprezintă una dintre priorităţile strategiei 

filamonicii pentru prezent şi viitorul apropiat, datorită importanţei rolului artei în 

dezvoltarea individuală. În afară de concertele educative desfăşurate la sediu, atenţia 
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acordată acestei categorii s-a concretizat şi în proiectele noi prezentate anterior 

(„Filarmonica merge la şcoală” şi „Muzica clasică pentru toţi”) menite să faciliteze 

contactul între muzica clasică şi tineri, într-un mediu relaxat şi familiar acestora. O 

ultimă categorie se referă la persoanele neinteresate în acest moment de activitatea 

filarmonicii, din diferite motive. Primul pas în interacţiunea cu acest grup trebuie să fie 

reprezentat de analiza motivelor lipsei de interes a acestora, pentru ca treptat sa se 

realizeze tranziţia către grupul publicului ocazional, respectiv cel al publicului fidel. 

 Aşa cum subliniam anterior,lucrările de renovare şi mutarea temporară a 

activităţii Filarmonicii „Mihail Jora” de la sediul din strada Războieni (zonă centrală) la 

Centrul de Afaceri şi Expoziţii (situat la periferia oraşului) au adus o nouă categorie de 

public, dispusă la un efort suplimentar pentru a asista la concertele orchestrei. Suntem 

în continuare convinşi ca un procent important dintre aceştia se va regăsi printre 

spectatori şi după încheierea lucrărilor şi revenirea la sala „Ateneu”. 

 

A.6.Profilul beneficiarului actual 

 Aşa cum indicam mai devreme, profilul beneficiarului actual al programelor 

prezentate de către filarmonica din Bacău este dinamic, în schimbare faţă de 

perioadele anterioare. Unul dintre obiectivele instituţiei pe parcursul acestui mandat a 

fost cel de a schimba percepţia asupra activităţii noastre, în special în rândul celor mai 

puţin familiarizaţi cu muzica clasică, de a arăta că ideea potrivit căreia concertele 

simfonice sunt rezervate unei categorii speciale este eronată. Rolul educaţional al artei 

nu are vârstă, nu există un moment nepotrivit în care să ne îndreptăm spre muzică şi 

să îi descoperim efectele. Programele şi direcţiile alese de filarmonică susţin aceste 

idei prin direcţii bine definite: atenţie sporită acordată publicului tânăr şi integrarea unor 

repertorii şi spaţii neconvenţionale în stagiune. De asemenea, lucrările de renovare ale 

sălii „Ateneu” şi mutarea temporară din noiembrie 2023 a concertelor instituţiei la 

Centrul de Afaceri şi Expoziţii Bacău (locaţie în care accesul este mai facil cu maşina 

personală faţă de transportul în comun) au contribuit la diversificarea publicului nostru. 

 O atenţie deosebită a fost acordată diversificării locaţiilor alese pentru concerte, 

intenţie prezentă pe parcursul ultimilor trei ani. Proiect debutat în anul 2022 şi 

desfăşurat în Piaţa Tricolorului, Festivalului Serilor Băcăuane a fost un succes deplin, 

mii de de spectatori aplaudând în fiecare final de lună august orchestra filarmonicii în 

colaborări cu artişti precum cvintetul Sorin Zlat, formaţiile Holograf, Direcţia 5 sau 

Ozana Barabancea. Muzeul Naţional „George Enescu”- secţia „Dumitru şi Alice Rosetti 

Tescanu” din localitatea Tescani găzduieşte în fiecare an recitaluri din cadrul 

festivalului „Enescu, Orfeul moldav” în luna septembrie, iar sala „Ateneu”,centrul de 

cultură „George Apostu” şi Centrul de Afaceri şi Expoziţii au fost locaţii alese pentru  

„Zilelor muzicii contemporane”. Alte concerte importante ale filarmonicii au avut loc în 

perioada 2022-2025 la Teatrul de Vară „Radu Beligan” (opera în concert „Elixirul 

dragostei”, concertul extraordinar de Paşte din 2024 alături de corala „Armonia”, 

punerea în scenă a primei opere rock romăneşti, „The one born from a tear”/”Făt 

frumos din lacrimă” a compozitorului Dan Spînu, concertul de Crăciun din anul 2023 

etc.). Trebuie amintite şi acţiunile organizate de instituţie cu ocazia zilei internaţionale 

a copilului (1 iunie), în care diferite formaţii camerale ale Filarmonicii Bacău i-au 

încântat pe cei mici prin recitaluri organizate la Aeroportul Bacău, în Parcul Cancicov 

şi în Parcul Catedralei.  



9 
 

 Atenţia acordată publicului tânăr s-a concretizat prin experienţele inedite oferite 

(concerte fără dirijor, abordarea unor repertorii mixte, aparţinând unor perioade diverse 

şi unor genuri diferite), dar şi prin continuarea proiectelor „Filarmonica merge la şcoală” 

şi „Muzica clasică pentru toţi”, menite să ducă muzica realizată de membrii orchestrei 

noastre în sălile de clasă din Bacău şi din alte localităţi ale judeţului. 

 

B.Evoluţia profesională a instituţiei şi propuneri privind îmbunătăţirea acesteia 

 Unul dintre cele mai importante elemente în evoluţia profesională a unei instituţii 

artistice este existenţa progresului acesteia, iar în cazul Filarmonicii „Mihail Jora” 

putem afirma fără dubii că acesta există, atât în intervalul 2022-2025, cât şi în perioada 

anterioară. Printre cele mai importante dovezi în acest sens sunt invitaţiile primite din 

partea organizatorilor Festivalului Internaţional „George Enescu” de a participa la 

ultimele cinci ediţii ale acestuia (cea mai recentă fiind invitaţia pentru ediţia din acest 

an) prin concerte susţinute atât în Bacău cât şi în Bucureşti, la sala Radio. Interesul 

publicului, atât în cazul concertelor desfăşurate la sediu, dar şi în alte locaţii, 

concretizat în cifre record de spectatori în ultimii ani, şi nivelul artistic înalt al membrilor 

orchestrei sunt alte argumente importante care ne fac să ne privim înapoi cu satisfacţie 

către perioada 2022-2024. Alături de orchestra filarmonicii, în această perioadă au 

urcat pe scena din Bacău artişti de prestigiu precum Cristian Mandeal, Eugen 

Ţichindelean, Alexandru Tomescu, Răzvan Stoica,  Ştefan Cazacu, Roman Reznik, 

Benjamin Kruithof, Alexandra Conunova, Ettore Pagano, Ionuţ Podgoreanu, Valentin 

Şerban, Remus Azoiţei, Constantin Barcov, Sander Teepen, Sarah Nemţanu, Miran 

Vaupotic, Tiberiu Soare, Artemy Sokolovskyi, Gabriel Croitoru, Maria Marica, Antal 

Zalai, Huba Hollokoi, Alain Paris, sau Mihai Ungureanu, mulţi dintre aceştia fiind pentru 

prima dată în Bacău. De asemenea, sunt deja stabilite colaborări pentru 2025 cu nume 

importante precum Jody Blanco, Ion Storojenco, Azis Sadikovic, Dan Druţac sau Joe 

Cristophe, majoritatea fiind de asemenea pentru prima dată invitaţi ai Filarmonicii 

„Mihail Jora”. Nivelul profesional extrem de înalt al artiştilor enumeraţi îi face pe aceştia 

foarte solicitaţi de către instituţii similare din ţară şi din străinătate, şi astfel, deosebit 

de selectivi în privinţa colaborărilor acceptate. Faptul că sunt prezenţi în stagiunile 

Filarmonicii Bacău este o validare a muncii noastre, o confirmare importantă a 

progresului despre care vorbeam anterior, dar şi una dintre cele mai sigure căi de 

evoluţie profesională. 

 Sprijinirea instrumentiştilor care sunt cooptaţi în cadrul orchestrei noastre este 

unul dintre cele mai importante mijloace de creştere a calităţii acesteia. La nivel 

naţional există un deficit important de tineri instrumentişti, fapt care face ca aducerea  

celor valoroşi în colectiv să fie un obiectiv prioritar. În condiţiile în care reglementările 

actuale obligă un artist tânăr să acumuleze vechime pentru a promova (şi implicit 

pentru a creşte din punct de vedere salarial), indiferent de valoarea sa profesională, 

devine foarte important sprijinul oferit de instituţie pentru cazare celor care nu locuiesc 

în Bacău, de exemplu. 
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B.1.Adecvarea activităţii profesionale a instituţiei la politicile culturale la nivel 

naţional şi la strategia culturală a autorităţii 

 Principalele direcţii artistice urmărite de către managementul instituţiei pe 

parcursul acestui mandat au fost asigurarea accesului la serviciile culturale oferite de 

către filarmonică unui număr cât mai mare de beneficiari (păstrând un nivel artistic înalt 

şi respectând rolul educaţional al instituţiei), promovarea unui număr de lucrări ce 

aparţin compozitorilor români, integrarea activităţii noastre în tabloul comunitar, dar şi 

colaborarea cu alte instituţii de profil din judeţ şi la nivel naţional prin diferite 

parteneriate şi acorduri de colaborare. 

 Lucrările compozitorilor români au fost o prezenţă consistentă în stagiunile 

2022-2023, 2023-2024 şi 2024-2025 ale instituţiei noastre, atât în cadrul Festivalului 

Internaţional „Zilele Muzicii Contemporane” (lucrări de Liviu Dănceanu, Dan Dediu, 

George Enescu, Dumitru Bughici, Adrian Iorgulescu, Doru Popovici, Nicolae Buicliu, 

Violeta Dinescu, Laura Manolache), a Festivalului „Enescu, Orfeul moldav” (Constantin 

Silvestri, Stan Golestan, Marţian Negrea, Vasile Jianu, Sabin Pautza), dar şi pe 

parcursul stagiunilor simfonice (Paul Constantinescu, Ciprian Porumbescu, George 

Stephănescu, Theodor Rogalski, Alexandu Anastasiu, Dan Spînu, Valentin Doni, 

Nicolae Kirkulescu, Horia Moculescu sau George Enescu). 

 Totodată, această perioadă de trei ani a stat sub semnul îmbinării repertoriului 

majoritar simfonic cu alte genuri (menţinându-se un nivel artistic adecvat unei instituţii 

de cultură), scopul fiind atragerea continuă a unui număr cât mai important de 

spectatori către ceea ce înseamnă o orchestră simfonică. Astfel, dincolo de activităţile 

deja enumerate dedicate copiilor şi tineretului (acţiunile din cadrul proiectelor 

„Filarmonica merge la şcoală” şi „Muzica clasică pentru toţi” sau concertele camerale 

ce au avut loc în locaţii frecventate de cei mici cu ocazia zilei de 1 iunie), au apărut în 

cadrul stagiunilor, diverse concerte desfăşurate în locaţii neconvenţionale şi colaborări 

atipice: operele în concert „Bărbierul din Sevilla”, „Nabucco” sau „Elixirul Dragostei”, 

repertoriu vocal-simfonic în colaborare cu corala „Armonia”, aranjamente simfonice  

din muzică populară sau din repertoriul formaţiei Abba, opera rock „The one born from 

a tear”, muzică de film în aer liber cu proiecţii video, repertoriu pop-rock simfonic în 

cadrul „Young Island Festival”,  concerte împreună cu Florin Ristei, Direcţia 5, Holograf 

etc. Toate aceste proiecte au avut ca scop lărgirea cercul de persoane interesate de 

evenimentele care poartă semnătura Filarmonicii „Mihail Jora”.  

 Integrarea în comunitate a activităţii instituţiei noastre este reflectată şi de 

preocuparea de a marca  reperele anului calendaristic prin evenimente speciale. În 

această categorie putem menţiona concertele extraordinare dedicate Anului Nou, 

concertele dedicate zilei de 8 Martie, sărbătorii Paştelui, zilei de 1 Iunie, Dragobete, 

Zilei Naţionale a Românei sau Crăciunului. Interesul enorm din partea publicului pentru 

aceste acţiuni face ca acestea să devină o tradiţie atât pentru filarmonică, dar şi pentru 

comunitatea în care ne desfăşurăm activitatea. 

 

B.2.Orientarea activităţii profesionale către beneficiari 

 Pe toată perioada analizată în prezentul raport, beneficiarii (adică spectatorii şi 

comunitatea) au fost în centrul proiectelor Filarmonicii „Mihail Jora” Bacău, având ca 

principale caracteristici calitatea şi diversitatea programelor (respectând standardele 
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unei instituţii de cultură). Din punctul de vedere al publicului, intervalul 2022-2024 

poate fi împărţit în două perioade distincte, avand în vedere lucrările de renovare 

începute în anul 2023 la sala Ateneu şi necesitatea ulterioară a deplasării spectatorilor 

la Centrul de Afaceri şi Expoziţii Bacău (locaţie aflată la periferia oraşului). Cu toate 

acestea, numărul mereu în creştere de spectatori prezenţi la evenimentele filarmonicii 

reprezintă o confirmare a calităţii programelor noastre şi a aprecierii beneficiarilor.  

 Genul simfonic a fost în permanenţă predominant, lucru normal având în vedere 

specificul şi tradiţia instituţiei. În ultimii trei ani publicul având ocazia să asculte solişti 

de renume mondial precum extraordinara Alexandra Conunova, una dintre cele mai 

valoroase violoniste ale continentului, Sarah Nemţanu (concertmaestru al Orchestrei 

Naţionale a Franţei ), Ettore Pagano, Maria Marica, Alexandra Segal, Benjamin 

Kruithof şi Valentin Şerban (ultimii patru fiind câştigători ai concursului internaţional 

„George Enescu”), Remus Azoiţei, Ionuţ Podgoreanu, Răzvan Stoica, Alexandru 

Chirica, Alexandru Tomescu, Răzvan Suma, Antal Zalai, Gabriel Croitoru, Constantin 

Barcov sau să admire dirijori ca Tiberiu Soare, Cristian Mandeal, Alan Buribayev, 

Sander Teepen, Miran Vaupotic, Huba Hollokoi, Mihnea Ignat, Sebastian Perlowski 

etc. Diversitatea a constat şi în prezenţa unor instrumente mai puţin obişnuite cu rolul 

solistic (acordeon, trombon sau tubă), în prezentarea operelor în concert „Elixirul 

Dragostei” (de Gaetano Donizetti), „Bărbierul din Sevilla” (Gioachino Rossini), a operei 

rock „The one born from a tear” (Dan Spînu), a recitalurilor camerale (Alexandru 

Tomescu, Răzvan Stoica, Ştefan Cazacu, Vlad Dimulescu, Remus Azoiţei, Mihai 

Ungureanu, ansamblurile MusicaViva, Archaeus etc).  

 Orientarea către beneficiari a fost evidentă şi în momentele în care membrii 

Filarmonicii Bacău au desfăşurat activităţi în afara mediului obişnuit, cel al sălii de 

concert. În afară de proiectele educative devenite deja tradiţie („Filarmonica merge la 

şcoală” şi „Muzica clasică pentru toţi”), trebuie amintite proiectele legate de Ziua 

Internaţională a copilului, flashmob-urile desfăşurat la Aeroportul Internaţional Bacău, 

cele trei ediţii ale Festivalului Serilor Băcăuane (Piaţa Tricolorului), în care instituţia a 

avut atât rol de protagonist, cât şi de organizator, prezenţa apreciată la Young Island 

Festival 2024, desfăşurat pe Insula de Agrement Bacău etc. 

 

B.3.Analiza principalelor direcţii de acţiune întreprinse 

 Aşa cum arătam mai devreme, activităţile din acest mandat ale Filarmonicii 

„Mihail Jora” Bacău, ca şi instituţie publică de concerte au vizat categorii cât mai 

diverse de public, având în acelaşi timp ca şi prioritate păstrarea unui nivel elevat al 

evenimentelor. Deşi poate exista tentaţia de a urmări în primul rând realizarea unor 

venituri cât mai mari (aspect foarte important, de altfel), trebuie avut în vedere şi faptul 

că rolul principal al unei instituţii de cultură este cel de a educa, de a contribui la 

dezvoltarea personală şi în domeniul esteticii a membrilor comunităţii, asigurând în 

acelaşi timp accesibilitatea acestor produse culturale. Astfel, una dintre cele mai 

importante şi sensibile sarcini ale managementului a fost aceea de a găsi un echilibru 

între dorinţa de a avea un număr de spectatori cât mai mare, de a realiza venituri cât 

mai mari, nevoia de a atrage la evenimentele filarmonicii persoane din generaţii 

diferite, cu preferinţe şi caracteristici diferite, necesitatea de a mări dimensiunile 

publicului şi misiunea esenţială de a educa.  
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 În continuare, o preocupare importantă a vizat comunicarea, prezentarea 

concertelor, a programelor şi a invitaţilor, folosirea unor canale de comunicare diferite 

şi adecvate fiecărui eveniment în parte (afişaj tradiţional, reţele sociale, fotografii, reel-

uri, comunicare directă, flashmob, interviuri sau comunicare prin mass-media).  În 

acest sens trebuie amintite  lansarea noului site al Filarmonicii Bacău (un site modern 

şi eficient, care reflectă mult mai bine activitatea colectivului artistic şi a celui 

administrativ din instituţie), dar şi seria de clipuri video „Cum functionează”, în care 

sunt explicate o serie de aspecte mai puţin cunoascute publicului larg din activitatea 

unei instituţii de cultură. Rezultatele obţinute în urma fiecărui eveniment sunt analizate 

de echipa de marketing împreună cu managementul pentru a se trage concluzii şi 

pentru eventuale modificări.  

 O altă direcţie importantă urmărită prin activităţile filarmonicii din perioada 2022-

2024 se referă la promovarea valorilor locale şi naţionale, atât în ţară cât şi în 

străinătate. Invitaţiile de a participa la ediţiile din 2023 şi 2025 ale Festivalului 

Internaţional  „George Enescu”, printre cele mai importante orchestre ale lumii pentru 

a patra, respectiv a cincea ediţie la rând (la editia din 2023 doar cinci orchestre din 

provincie au fost invitate la Bucureşti în cadrul festivalului) este una dintre cele mai 

remarcabile realizări artistice ale instituţiei în ultimii ani (evident, un mare merit revine 

şi managementului anterior, care a pus bazele acestei colaborări). De asemenea, 

organizarea festivalurilor „Enescu, Orfeul moldav”, dedicat marelui artist născut la 

Liveni şi „Zilele muzicii contemporane” (cel mai vechi festival de acest tip din ţară, cu 

repertoriu în mare parte românesc) contribuie la promovarea valorilor artistice ale ţării. 

În aceeaşi direcţie se înscrie şi prezenţa în cadrul ultimelor stagiuni a unor importanţi 

artişti care au crescut şi studiat în Bacău (cel mai recent exemplu fiind violonistul de 

talie internaţională Eugen Ţichindelean, concertmaestru al Odense Symfoniorkester şi 

City of Birmingham Symphony Orchestra, prezent pe scena sălii „Ateneu” în luna 

octombrie 2023 în dublu rol, de concertmaestru al orchestrei băcăuane şi de solist al 

acesteia, după o pauză de aproape 20 de ani). 

 Pe plan internaţional trebuie subliniată participarea orchestrei Filarmonicii 

Bacău la încă trei ediţii ale prestigiosului concurs pianistic „Citta di Cantu” şi la Alba 

Music Festival, ambele desfăşurate în Italia. Orchestra noastră, împreună cu dirijorul 

Ovidiu Bălan au acompaniat concurenţii importantului concurs menţionat anterior la 

aproape toate ediţiile acestuia,  ducând astfel renumele Bacăului dincolo de graniţe. 

 

 

C.Organizarea, funcţionarea instituţiei şi propuneri de restructurare şi/sau de 

reorganizare pentru mai buna funcţionare, după caz 

 Organizarea angajaţilor Filarmonicii „Mihail Jora” Bacău este realizată conform 

statului de funcţii aprobat de către Consiliul Judeţean Bacău : 

Conducere: 3 posturi 

  -Manager gr.II 1 post 

  -Director adjunct gr.II 1post 
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  -Contabil Şef gr.II 1post 

Compartimentul artistic: 75 de posturi 

  -Dirijor gr.IA 2 posturi 

  -Solist concertist gr.IA 1 post 

  -Solist instrumentist gr.IA 11 posturi 

  -Şef partidă gr.IA 15 posturi 

  -Şef partidă gr.I 2 posturi 

  -Şef partidă gr.II 2 posturi 

  -Concert maestru gr.IA 2 posturi 

  -Consultant artistic gr.IA 1 post 

  -Artist instrumentist gr.IA 23 posturi 

  -Artist instrumentist gr.I 8 posturi 

  -Artist instrumentist gr.II 8 posturi 

  -Secretar PR gr.II 1 post 

  -Şef orchestră gr.I 1 post 

Compartiment deservire orchestră 

  -Muncitor calificat tr.I 1 post 

Compartiment financiar contabil 

  -Referent de specialitate gr.IA 2 posturi 

Compartiment popularizare spectacole 

  -Impresar artistic gr.IA 1 post 

  - Muncitor calificat tr.I 1 post 

  -Secretar marketing gr.IA 1 post 

Compartiment secretariat-administrativ 

  -Inspector de specialitate gr.IA 1post 

  -Referent de specialitate gr.I 1 post 
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  -Administrator tr.I 1 post 

Compartiment întreţinere 

  -Portar 2 posturi 

  -Îngrijitor 1 post 

  -Muncitor calificat tr.I 1 post 

  -Muncitor calificat (fochist) ½ normă tr.I 0,5 posturi 

 

 

C.1.Măsuri de organizare internă 

 La fel ca în majoritatea instituţiilor de cultură, din punct de vedere al activităţii 

artistice, fiecare program prezentat publicului trece prin câteva etape distincte în care 

este perfecţionat şi adus atât individual cât şi din punctul de vedere al ansamblului la 

forma finală. Prima etapă este reprezentată de studiul individual al partiturii, care se 

poate desfăşura la sediu sau la domiciliu (programul artistic este afişat la avizierul 

instituţiei şi online, cu cel puţin câteva săptămâni în avans). De asemenea, pentru ca 

acest proces să se desfăşoare în condiţii optime fiecare instrumentist cunoaşte cu 

câteva săptămâni înainte de fiecare concert lucrările pe care le va interpreta şi cu 

minim o săptămână înainte (sau mai mult, dacă solicită acest lucru) are acces la 

partitura sa din concertul respectiv. A doua etapă este cea a repetiţiilor pe 

compartimente şi se desfăşoară în intervalul între concertul anterior şi prima repetiţie 

pentru cel care urmează. Este obligatorie şi este programată şi coordonată de către 

conducătorul fiecărui compartiment în parte (concertmaestru, solist, şef de partidă). 

Astfel este simplificată ansamblarea elementelor artistice ale lucrărilor interpretate în 

săptămâna respectivă, iar dirijorul săptămânii respective preia lucrările la un nivel 

ridicat din punctul de vedere al asimilării acestora de către membrii orchestrei. Ultima 

etapă este şi cea mai amplă, fiind reprezentată  de repetiţiile cu toată orchestra şi 

având ca finalitate concertul prezentat publicului. Activitatea membrilor orchestrei, a 

invitaţilor (solişti, dirijori sau colaboratori) precum şi propunerile de îmbunătăţire sunt 

analizate periodic în consiliul artistic. 

C.2.Propuneri privind modificarea reglementărilor interne 

 O problemă esenţială, care este prezentă în peisajul vieţii artistice din ţară de 

mai multă vreme şi care necesită o soluţionare cât mai urgentă este legată de statutul 

de importanţă naţională acordat unor instituţii artistice, dar refuzat altora, în condiţiile 

unei legislaţii neclare şi incomplete. Criteriile şi condiţiile de stabilire a acestui statut ar 

trebui să fie unitare şi nediscriminatorii, pentru a nu se ajunge la tensiuni între 

instrumentişti, instituţii, ordonatori de credit şi guvern datorită diferenţelor derivate din 

grilele de salarizare diferite. Este foarte complicat pentru conducerea unei instituţii de 

cultură să îşi păstreze salariaţii (în condiţiile unei lipse de instrumentişti pe piaţa 

muncii), atunci când aceştia sunt tentaţi de salarii superioare la instituţii similare.
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 O altă problemă a instituţiilor artistice din ţară (şi o diferenţă majoră faţă de alte 

orchestre importante ale Europei şi nu doar) este obligativitatea prioritizării vechimii în 

muncă faţă de valoarea individuală în momentul unui concurs de angajare. Un 

instrumentist tânăr fără experienţă de cântat într-o orchestră este obligat să pornească 

de la categoria cea mai joasă şi nu poate concura direct pentru un post superior 

indiferent de nivelul său individual, chiar dacă este căştigător de competiţii, de 

exemplu. Acest sistem este frustrant şi incorect atât pentru tinerii muzicieni de valoare, 

cât şi pentru instituţiile care se văd de multe ori în imposibilitatea de a oferi acestora 

condiţiile financiare şi responsabilitatea artistică meritate şi duce de cele mai multe ori 

la migrarea instrumentiştilor spre alte instituţii sau chiar spre alte ţări. 

 

C.3.Sinteza activităţii organismelor colegiale de conducere 

 Deşi situaţia cauzată de lucrările de renovare ale sălii „Ateneu” (în finalul anului 

2023), prin separarea temporară a spaţiilor administrative de cele în care se 

desfăşoară activitatea artistică, a complicat comunicarea între departamente, s-a 

încercat menţinerea principiilor care au funcţionat în perioada anterioară: eficienţă şi 

comunicare, pentru o rezolvare cât mai rapidă a situaţiilor neprevăzute. Elementele 

care ţin de specificul activitătii instituţiei sunt analizate în cadrul consiliului artistic, cele 

administrative în consiliul de administraţie, la acestea adaugându-se şedinţele 

periodice cu toţi angajaţii Filarmonicii „Mihail Jora”, şedinţe în care fiecare membru 

poate lua cuvântul şi poate face propuneri de îmbunătăţire a activităţii. Trebuie amintită 

şi colaborarea eficientă cu sindicatul filarmonicii, în privinţa aspectelor legislative, a 

drepturilor şi obligaţiilor fiecărui salariat în parte, dar şi analizele săptămânale ale 

aspectelor care ţin de popularizarea spectacolelor, prezenţa publicului, marketing, 

impact şi reacţie la nivelul persoanelor care intră în contact cu activitatea filarmonicii, 

realizate de către persoanele responsabile împreună cu managerul. 

 

C.4.Dinamica şi evoluţia resurselor umane ale instituţiei (fluctuaţie, cursuri, 

evaluare, promovare, motivare/sancţionare) 

 Întreaga perioadă 2022-2025 a fost marcată de preocuparea permanentă a 

conducerii Filarmonicii „Mihail Jora” de a încerca atragerea unor elemente cât mai 

valoroase care să contribuie la ridicarea nivelului profesional al colectivului. În special 

în privinţa personalului artistic acest lucru nu este uşor de realizat datorită numărului 

scăzut de absolvenţi de studii muzicale (comparativ cu alte domenii de activitate), a 

diferenţelor salariale între instituţii, a posibilităţilor fiecărei filarmonici în parte în privinţa 

dotărilor (instrumente, săli de studiu, facilităţi de cazare pentru cei care nu au domiciliul 

în Bacău) sau a proiectelor (dirijori, solişti, colaboratori, repertorii abordate). De 

asemenea, există situaţii în care opţiunile personale ale instrumentiştilor (preferinţa 

pentru un oraş sau o anumită zonă a ţării, aspecte legate de familie) influenţează 

traiectoria profesională a acestora. 

  Deşi partea financiară este extrem de importantă, trebuie subliniat faptul că 

motivaţia profesională are de asemenea un rol esenţial, instrumentiştii preferând în 

majoritatea situaţiilor să facă parte dintr-o instituţie care le oferă şansa de a lucra cu 
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invitaţi sau colegi de nivel ridicat. Dirijorii şi soliştii invitaţi pot ridica semnificativ nivelul 

colectivului şi implicit şi al concertelor, contribuind de asemenea şi la menţinerea unui 

nivel ridicat al motivaţiei instrumentiştilor. Este important să se depună toate eforturile 

pentru a se găsi soluţii de păstrare a instrumentiştilor valoroşi, foarte dificil de înlocuit 

din motivele expuse anterior, în special al celor tineri care sunt vulnerabili din punct de 

vedere financiar şi mai predispuşi la a schimba locul de muncă în cazul unor condiţii 

mai avantajoase. 

 Evaluarea instrumentiştilor şi a personalului administrativ se realizează anual în 

conformitate cu prevederile în vigoare, fiind analizate atât elementele profesionale cât 

şi cele care ţin de integrarea în colectiv sau de relaţiile între colegi. De asemenea, 

prestaţia artistică a instrumentiştilor este analizată permanent de către responsabilii 

fiecărui compartiment sau partidă în parte, concluziile şi propunerile de îmbunătăţire 

fiind prezentate periodic managerului. Promovările sunt realizate conform legii, în 

funcţie de vechimea în muncă, de evaluările anuale ale activităţii şi de disponibilitatea 

statului de funcţii. 

  Deşi cele mai multe divergenţe de opinii au fost rezolvate prin dialog, au existat 

pe parcursul acestui mandat şi două situaţii în care membri ai colectivului au fost 

sancţionaţi disciplinar pentru diferite abateri (ambele în anul 2024). În prima situaţie 

sancţiunea a constat în avertisment scris, iar în al doilea caz în reducerea salariului de 

bază pe o durată de o lună cu 5%. 

 

C.5.Măsuri luate pentru gestionarea patrimoniului instituţiei, 

îmbunătăţiri/refuncţionalizări ale spaţiilor 

 În toţi cei trei ani analizaţi în raportul de faţă s-au efectuat lucrări de reparaţie la 

unele instrumente în anumite situaţii datorate uzurii, deosebit de importantă fiind şi 

mentenanţa realizată de fiecare instrumentist în parte. Valoarea mare a acestor 

instrumente, precum şi nivelul ridicat de specializare necesar pentru întreţinerea şi 

reparaţia acestora fac ca trimiterea lor periodică la specialişti să fie o operaţiune 

deosebit de importantă. Astfel este prelungită durata de folosire a acestora, realizându-

se economii în privinţa investiţiilor pe termen mediu şi lung. 

 Faptul că activitatea Filarmonicii Bacău s-a desfăşurat începând cu toamna 

anului 2023 la Centrul de Afaceri şi Expoziţii (colectivul artistic) şi Casa de Cultură a 

Sindicatelor (partea administrativă) a adus provocări importante la acest capitol. Mai 

mult, personalul instituţiei a trebuit să se adapteze la o reducere ulterioară a spaţiilor 

disponibile la Centrul de Afaceri spre finalul anului 2024, datorată unor factori externi. 

Instrumentiştii au depus eforturi suplimentare în privinţa spaţiilor pentru instrumente, a 

spaţiului pe scenă (inferior ca dimensiuni celui existent în sala „Ateneu”), pentru 

instrumentele mari (piane, orgă, instrumente de percuţie, contrabaşi)  au fost găsite 

soluţii de depozitare (în afara timpului de lucru), iar colegii din zona de 

impresariat/bibliotecă/administraţie au împărţit un spaţiu comun pentru a asigura buna 

desfăşurare a activităţii. 
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C.6.Măsuri luate în urma controalelor, verificărilor din partea autorităţii sau altor 

organisme de control în perioada raportată 

 Anul 2022 a adus un singur control din partea Consiliului Judeţean Bacău, în 

care s-au clarificat anumite aspecte legate de executarea unor lucrări de reparaţii. 

Conducerea şi toţi angajaţii Filarmonicii Bacău au avut în vedere respectarea 

prevederilor legale în vigoare, atât în compartimentul artistic, cât şi în cel administrativ. 

 Pe parcursul anului 2023 au existat controale din partea Serviciului de corp 

control, managementul calităţii în urma cărora s-au elaborat documente referitoare la 

registrul riscurilor, plan de management, lista funcţiilor sensibile, obiective generale şi 

specifice, planul de continuare a activităţii şi s-a constatat implementarea standardelor 

2,5,7,8,11 conform O.S.G.G. nr.600/2018. De asemenea a existat şi o misiune a Curţii 

de Conturi în urma căreia Filarmonica „Mihail Jora” a luat măsurile necesare pentru a 

trece cheltuielile cu colaboratorii artişti la clasificaţia economică titlul 20. 

 În cursul anului 2024 la Filarmonica „Mihail Jora” Bacău nu au existat controale 

din partea Serviciului de corp control, managementul calităţii sau misiuni de audit. 

 

 

D.Evoluţia situaţiei economico-financiare a instituţiei 

D.1.Analiza datelor financiare din proiectul de management corelat cu bilanţul 

contabil al perioadei raportate 

Anul 2022                                                                                         - *mii lei- 

Nr.crt. Categoria Plan 2022 Realizat 2022 

 Total venituri, din care: 13.949 9870 

1. Venituri proprii 204 261 

2. Subvenţii/alocaţii 13745 9609 

 Total cheltuieli: 13.949 9870 

3. Cheltuieli de întreţinere din care: 
-cheltuieli de capital 

3503 
366 

1122 
366 

4. Cheltuieli de personal din care: 
-cheltuieli cu colaboratorii 

9487 
312 

8720 
305 

5. Sume aferente persoanelor cu 
handicap neîncadrate 

85 76 

6. Plăţi efectuate/concedii medicale 
recuperate 

0 -48 

7. Cheltuieli cu beneficiarii din care: 
-din subvenţie 
-din venituri proprii 

570 646 

 

 

Anul 2023                                                                                       - *mii lei- 

Nr.crt. Categoria Plan 2023 Realizat 2023 

 Total venituri, din care: 15.529,4 11.260 

1. Venituri proprii 204 234 

2. Subvenţii/alocaţii 15.325,4 11.026 
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 Total cheltuieli: 15.529,4 11.260 

3. Cheltuieli de întreţinere din care: 
-cheltuieli de capital 

4740 
212 

776 
- 

4. Cheltuieli de personal din care: 
-cheltuieli cu colaboratorii 

10.694 
328 

10.557 
327 

5. Sume aferente persoanelor cu 
handicap neîncadrate 

95 84 

6. Plăţi efectuate/concedii medicale 
recuperate 

0 -73 

7. Cheltuieli cu beneficiarii din care: 
-din subvenţie 
-din venituri proprii 

570 481,05 
471,05 
10 

 

Anul 2024                                                                                     - *mii lei- 

Nr.crt. Categoria Plan 2024 Realizat 2024 

 Total venituri, din care: 14.512,10 14.081 

1. Venituri proprii 70 31 

2. Subvenţii/alocaţii 14.442,10 14.050 

 Total cheltuieli: 14.512 14.081 

3. Cheltuieli de întreţinere din care: 
-cheltuieli de capital 

1415,10 
392,10 

1680 
384 

4. Cheltuieli de personal din care: 
-cheltuieli cu colaboratorii 

12.580 
385 

11.998 
340 

5. Sume aferente persoanelor cu 
handicap neîncadrate 

132 63 

6. Plăţi efectuate/concedii medicale 
recuperate 

0 -16 

7. Cheltuieli cu beneficiarii din care: 
-din subvenţie 
-din venituri proprii 

427 413,41 
412,50 
0,91 

 

  

D.2.Evoluţia valorii indicatorilor de performanţă în perioada raportată, conform 

criteriilor de performanţă ale instituţiei din următorul tabel: 

Anul 2022 

Nr.crt.  Criterii de performanţă Date privind evoluţia 
criteriilor  

   

1. Număr de premiere 30 

2. Număr de reluări 118 

3. Număr real de spectacole, din care: 
-la sediu 
-în alte locaţii 

71 
55 
16 

4. Număr de spectatori, din care: 
-la sediu 
-în alte locaţii 

14.862 
5392 
9470 
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5. Număr de participări la festivaluri, gale, concursuri 10 

6. Număr de proiecte promovate, ca iniţiator sau 
partener 

8 

7. Număr de apariţii în presă 112 

8. Realizare studii vizând cunoaşterea categoriilor de 
public 

1 

 

Anul 2023 

Nr.crt.  Criterii de performanţă Date privind evoluţia 
criteriilor  

   

1. Număr de premiere 36 

2. Număr de reluări 121 

3. Număr real de spectacole, din care: 
-la sediu 
-în alte locaţii 

74 
44 
30 

4. Număr de spectatori, din care: 
-la sediu 
-în alte locaţii 

23.407 
13.607 
9800 

5. Număr de participări la festivaluri, gale, concursuri 7 

6. Număr de proiecte promovate, ca iniţiator sau 
partener 

8 

7. Număr de apariţii în presă 105 

8. Realizare studii vizând cunoaşterea categoriilor de 
public 

1 

Anul 2024    

Nr.crt.  Criterii de performanţă Date privind evoluţia 
criteriilor  

   

1. Număr de premiere 34 

2. Număr de reluări 135 

3. Număr real de spectacole, din care: 
-la sediu 
-în alte locaţii 

69 
48 
21 

4. Număr de spectatori, din care: 
-la sediu 
-în alte locaţii 

34.405 
14.000 
20.405 

5. Număr de participări la festivaluri, gale, concursuri 5 

6. Număr de proiecte promovate, ca iniţiator sau 
partener 

8 

7. Număr de apariţii în presă 97 

8. Realizare studii vizând cunoaşterea categoriilor de 
public 

1 
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     E.Sinteza programelor şi a planului de acţiune pentru îndeplinirea obligaţiilor 

asumate prin proiectul de management. Se realizează prin raportare la: 

E.1 Viziune 

 „Calitate în comunitate” este sintagma care a definit atât obiectivele pe termen 

scurt şi mediu ale instituţiei, cât şi rolul acesteia în viziunea conducerii pe tot parcursul 

actualului mandat. Filarmonica „Mihail Jora” nu este o instituţie de sine stătătoare ci o 

parte a angrenajului ce îşi propune promovarea valorilor culturale naţionale şi 

universale, obiectivul final fiind educaţia.  

 Calitatea oferită prin programele propuse în cadrul unei stagiuni este esenţială 

ca factor de motivaţie a personalului artistic, ca element de consolidare a statutului 

instituţiei la nivel naţional şi internaţional, în acelaşi timp contribuind şi la crearea unui 

public informat, educat şi exigent. O atenţie aparte trebuie acordată în continuare 

dialogului cu publicul tânăr, poate mai puţin obişnuit cu sala de spectacole şi găsirii 

mijloacelor potrivite de a transmite mesajul artistic pentru ca acesta să îşi 

îndeplinească menirea. De asemenea, este esenţială continuarea extinderii rolului 

Filarmonicii Bacău în comunitatea locală, începută în urmă cu trei ani prin cele două 

proiecte orientate spre tineri şi medii defavorizate, ca şi reformularea conceptului de 

concert educativ aflat la baza relaţiei între instituţie şi unităţile de învăţământ. Nu în 

ultimul rând susţinem în continuare eficientizarea acţiunilor ce îşi propun cunoaşterea 

mediului, cunoaşterea publicului ţintă, elaborarea unor strategii de atragere a publicului 

ţintă şi de adaptare în transmiterea mesajului. 

 

E.2.Misiune 

 Din punct de vedere artistic misiunea principală a fost preocuparea pentru 

calitatea concertelor prezentate publicului. Aceasta s-a concretizat prin concerte-

eveniment în care publicul nostru a avut ocazia să admire invitaţi de excepţie (Sarah 

Nemţanu, Alexandra Conunova, Remus Azoiţei, Ettore Pagano, Benjamin Kruithof sau 

Tiberiu Soare fiind doar câteva nume), cu un rol esenţial atât în atragerea spectatorilor, 

cât şi în creşterea valorică a instrumentiştilor filarmonicii. Numărul foarte mare de 

spectatori, dar şi aprecierile venite din partea invitaţilor şi a altor entităţi (de exemplu, 

invitaţiile venite din partea organizatorilor festivalului „George Enescu”) au reprezentat 

confirmări ale succesului acestei abordări. În acelaşi timp a fost menţinută 

preocuparea pentru diversitatea programelor, pentru prezenţa lucrărilor aparţinând 

compozitorilor români, dar şi pentru recepţionarea şi interpretarea feedback-ului din 

partea membrilor orchestrei şi a publicului. 

 Colectivul şi relaţiile interumane au reprezentat de asemenea o componentă 

importantă a managementului în acest an, în centrul atenţiei fiind cultivarea unor relaţii 

între membrii instituţiei bazate pe respect, profesionalism, responsabilitate şi bună 

înţelegere, dar şi implicarea tuturor în rezolvarea situaţiilor neprevăzute apărute sau 

folosirea eficientă a piramidei funcţiilor pentru abordarea cu succes a activităţilor 

zilnice. 
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E.3.Obiective (generale şi specifice) 

 Principalul obiectiv al oricărei instituţii de spectacole şi concerte este 

dezvoltarea permanentă a nivelului profesional al membrilor orchestrei, preocupare 

continuă care are ca şi rezultat concerte de calitate, apreciere din partea publicului şi 

o atmosferă pozitivă în rândul instrumentiştilor. Realizarea acestui obiectiv principal 

permite şi îndeplinirea altor obiective derivate: atingerea numărului de spectatori 

urmărit într-o anumită perioadă de timp, realizarea plafonului de venituri proprii, 

dezvoltarea relaţiilor cu alte instituţii sau agenţi economici. Alte modalităţi  de a sprijini 

acest proces folosite în cadrul Filarmonicii Bacău sunt reprezentate de  atenţia 

deosebită acordată procesului de completare a posturilor vacante şi de atragere a unor 

elemente noi valoroase, preocuparea pentru a avea invitaţi (solişti, dirijori, colaboratori) 

cât mai valoroşi, respectând bugetul acordat de către ordonatorul de credit. 

 Din punctul de vedere al relaţiei cu spectatorii, întărirea legăturii cu publicul 

tânăr a fost o preocupare constantă a instituţiei în perioada 2022-2025 şi trebuie să 

reprezinte o prioritate şi în viitor. Unele obiective în acest sens stabilite la începutul 

mandatului actualei conduceri s-au concretizat în proiecte de succes („Filarmonica 

merge la şcoală” şi „Muzica clasică pentru toţi”) în timp ce altele au apărut pe parcursul 

acestui mandat, având un impact imediat (acţiunile dedicate zilei de 1 iunie, campania 

„Moş Crăciun pentru o zi”, etc). 

 

E.4.Strategie culturală pentru întreaga perioadă de management 

 Ca termen general, strategia culturală este reprezentată de suma acţiunilor unei 

instituţii având ca scop realizarea obiectivelor culturale pe termen mediu şi lung. Pentru 

a-şi realiza obiectivele Filarmonica „Mihail Jora” Bacău s-a sprijinit în această perioadă  

pe câţiva piloni extrem de importanţi. Unul dintre cele mai importante a fost colaborarea 

cu alte instituţii: Consiliul Judeţean Bacău, alte organizaţii culturale locale sau din afara 

oraşului (Centrul Cultural „George Apostu”, Asociaţia de concerte „Syrinx”, Asociaţia 

culturală „Divas” etc.), Inspectoratul Şcolar Judeţean, Colegiul Naţional de Arte 

„George Apostu”, numeroasele unităţi de învăţământ beneficiare ale acţiunilor 

Filarmonicii Bacău, organizatorii de festivaluri, agenţi economici din judeţul Bacău etc. 

 Alte direcţii la fel de importante au vizat comuniunea în interiorul colectivului 

(obiectivele comune, absenţa conflictelor şi comunicarea constantă reprezentând baza 

acesteia), comunicarea cu publicul şi cu partenerii sau creşterea semnificatică a rolului 

comunitar prin evenimente dedicate unui public cât mai divers, concerte educative, 

participarea la momentele importante ale judeţului sau sprijinirea tinerilor din zone 

defavorizate în privinţa interacţiunii cu arta. 

 

E.5.Strategia şi planul de marketing 

  Creşterea preocupării instituţiei pentru strategia proprie de marketing a fost 

semnalată ca fiind prioritară în proiectul de management prezentat la începutul acestui 

mandat. Dacă marketingul tradiţional urmăreşte nevoile consumatorilor, în cazul nostru 

am prioritizat oferirea unui produs cultural cât mai calitativ (în acord cu misiunea 

principală a instituţiei, cea de a educa), dar în strânsă legătură cu feedback-ul primit 

din partea colaboratorilor, artiştilor şi publicului şi cu momentele importante ale 
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comunităţii. Stagiunea 2022-2023 a fost deosebit de importantă din acest punct de 

vedere, programele oferite publicului şi reacţia acestuia fiind atent monitorizate şi 

interpretate, iar concluziile stând la baza creşterii constante a numărului de spectatori 

din următoarele stagiuni. Trebuie ţinut cont şi de faptul că, spre deosebire de industria 

divertismentului, domeniul cultural nu are luxul de a oferi publicului doar ce acesta îşi 

doreşte, dar are privilegiul de participa la educaţia acestuia şi de a modela generaţii 

din punctul de vedere al cunoştinţelor acestora. În acelaşi timp, explicarea produsului 

oferit şi prezentarea acestuia într-un mod în care să înlăture lipsa de interes sau 

reţinerea celor care intră în contact pentru prima dată cu acest segment cultural 

reprezintă paşi simpli dar extrem de importanţi.   

 Un alt element important a fost alegerea şi alternarea canalelor de comunicare 

ale instituţiei cu publicul. Afişajul tradiţional, reţelele de socializare, clipurile video, 

anunţurile difuzate la radio sau  flyerele servesc aceluiaşi scop dar modul în care 

informaţia este transmisă diferitelor categorii de public diferă. Conducerea instituţiei va 

avea în continuare responsabilitatea de a realiza acordul fin care să armonizeze 

programele oferite cu aşteptările ordonatorului principal de credit şi ale publicului, cu 

exigenţele membrilor orchestrei, cu cadrul financiar şi cu tabloul general al comunităţii 

din care Filarmonica „Mihail Jora” face parte. 

 

E.6.Programe propuse pentru întreaga perioadă de management 

 Principalele elemente propuse pentru perioada de management au fost  

stagiunea simfonică şi de cea camerală. Chiar dacă mutarea temporară a activităţii în 

anul 2023 la Centrul de Afaceri şi Expoziţii Bacău a condiţionat planificarea ulterioară, 

s-a urmărit în mod constant menţinerea numărului de evenimente din stagiuni şi 

creşterea numărului de spectatori, a nivelului artistic şi a diversităţii programelor, în 

conformitate cu angajamentele asumate la începutul perioadei de management. Faptul 

că în intervalul 2022-2024 cele 147 de concerte simfonice (referindu-ne doar la cele 

desfăşurate la sediu, indiferent că a fost vorba de sala „Ateneu” sau de Centrul de 

Afaceri şi Expoziţii) au adus în total peste 33.000 de spectatori confirmă succesul 

strategiei alese.  În acest interval evenimentele stagiunii camerale au fost mai puţine 

în comparaţie cu perioadele anterioare (accentul fiind pus pe calitatea acestora), dar 

s-au remarcat prin prezenţa unor artişti de valoare precum Alexandru Tomescu, Vlad 

Dimulescu, Sânziana Mircea, membrii Bucharest Percussion Ensemble, Ştefan 

Cazacu, Răzvan Stoica, Remus Azoiţei, Mihai Ungureanu, Mihai Ailenei, Răzvan 

Dragnea etc. 

 Numele invitaţilor care vor concerta în 2025 alături de orchestra noastră sunt de 

asemenea extrem de atractive: Maria Marica, Remus Azoiţei, Cristian Mandeal, 

Sebastian Perlowski, Joe Cristophe, Jody Blanco, Tiberiu Soare, Sarah Nemţanu, 

Roksana Kwasnikowska, Miran Vaupotic, Eugen Ţichindelean etc. Festivalurile 

organizate de Filarmonica „Mihail Jora” vor continua să reprezinte priorităţi ale 

calendarului noastru. Atât cele desfăşurate în sălile de concerte („Zilele muzicii 

contemporane” sau „Enescu, Orfeul moldav”), cât şi cele din aer liber („Festivalul 

serilor băcăuane”) sunt elemente importante ale cărţii de vizită a instituţiei şi vor 

rămâne astfel şi în viitor. 
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E.7.Proiecte din cadrul programelor 

 Parteneriatele cu diferite entităţi au facilitat aducerea în Bacău a unor invitaţi de 

mare valoare, exemple în acest sens fiind colaborările cu Artexim, Concursul „George 

Enescu”, Bucharest International Conducting Competition, Asociaţia de concerte 

„Syrinx”, CellEast, Institutul Cultural Italian, New Hope Competition etc. 

 Proiectele desfăşurate în cadrul programelor filarmonicii au facilitat apropierea 

de publicul tânăr (şi foarte tânăr) pentru a împlini cât mai eficient componenta 

educaţională a activităţii noastre. Proiectele „Filarmonica merge la şcoală” şi „Muzica 

clasică pentru toţi” s-au concretizat în peste 25 evenimente care au avut loc de la 

debutul acestui proiect în 2022 în unităţi de învăţământ din Bacău şi din alte localităţi 

ale judeţului: Şcoala Gimnazială „Elias” (Podiş), Grădiniţa nr.28 Bacău, Grădiniţa şi 

Şcoala gimnazială Ungureni, Grădiniţa „Căsuţa piticilor” Mărgineni, Şcoala”Miron 

Costin” Bacău, Şcoala/grădiniţa Hârleşti, Colegiul Naţional Pedagogic „Ştefan cel 

Mare” Bacău, Şcoala”Alexandru Şafran” Bacău, Grădiniţa „Lizuca” Bacău, Şcoala 

nr.10 Bacău etc.  

 Colaborarea de tradiţie cu Colegiul Naţional de Arte „George Apostu” a 

continuat în ultimii trei ani, prin concertele anuale în care cei mai valoroşi elevi 

instrumentişti sunt acompaniaţi de orchestra filarmonicii dar şi prin participarea corului 

mixt la diferite acţiuni ale instituţiei noastre (opera rock „The one born from a tear” a 

compozitorului ieşean Dan Spînu, proiectul „Abba simfonic”, opera „Bărbierul din 

Sevilla” etc.). 

 

E.8.Alte evenimente, activităţi specifice instituţiei, planificate pentru perioada de 

management 

 În afara celor prezentate anterior, se remarcă din ce în ce mai multe solicitări 

adresate orchestrei noastre de a colabora în proiecte fusion, care îmbină genuri 

muzicale diferite. Pe parcursul acestui mandat au existat colaborări cu Direcţia 5, Florin 

Ristei, Paula Seling, Holograf, Ozana Barabancea, Ovidiu Anton, Marcel Pavel, Irina 

Baianţ, precum şi invitaţia de a participa la Young Island Festival 2024, unul dintre cele 

mai importante proiecte de acest gen din România. Acestea vor continua şi în anul 

2025, în afara stagiunii simfonice, dar făcând parte din tabloul general al activităţilor 

instituţiei noastre. 

 În curând va debuta un alt proiect al Filarmonicii Bacău, realizat în colaborare 

cu artişti de mare valoare, care va consta într-o serie de masterclasses gratuite, 

dedicate elevilor din Bacău. Primul eveniment din acest proiect va avea loc în luna 

aprilie 2025, împreună cu violonistul de renume internaţional Remus Azoiţei. 

 

F.Previzionarea evoluţiei economico-financiare a instituţiei, cu o estimare a 

resurselor financiare ce ar trebui alocate de către autoritate, precum şi a 

veniturilor instituţiei ce pot fi atrase din alte surse 

 În realizarea estimării bugetului de venituri şi cheltuieli a instituţiei în perioada 

următoare trebuie să ţinem cont de tendinţele din anii anteriori dar şi de alte elemente. 

Creşterile de cheltuieli ale filarmonicii pot fi influenţate de modificările salariale decise 

de guvernare (deşi salariile au fost îngheţate pentru anul 2025 prin ordonanţă de 

urgenţă), de decizia instanţei privind diferenţele  salariale restante (operaţiune 
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începută la finalul anului 2023 în urma unei hotărâri judecătoreşti definitive şi care va 

continua şi în anul în curs), sau de promovări în grad. Din punctul de vedere al 

cheltuielilor dedicate realizării de producţii artistice, nivelul artistic al invitaţilor este 

influenţat fără doar şi poate de bugetul avut la dispoziţie, sumele mai mari consumate 

în acest sens reflectându-se în interesul crescut al spectatorilor şi în nivelul mai ridicat 

al concertelor. 

 Un factor extrem de important în previzionarea veniturilor instituţiei pentru anul 

acesta este relocarea activităţii instituţiei începând cu luna noiembrie 2023 la Centrul 

de Afaceri şi Expoziţii Bacău. Având în vedere că activitatea artistică se va desfăşura 

cel mai probabil şi în 2025 în aceeaşi locaţie, este de aşteptat ca această situaţie să 

influenţeze şi veniturile instituţiei pe anul în curs. Colaborările artistice realizate de 

filarmonică atât în 2024 cât şi cele prevăzute pentru 2025 vor reprezenta baza 

încasărilor instituţiei până la revenirea la sala proprie de concerte. Alte cheltuieli care 

pot creşte în perioada următoare sunt cele legate de întreţinerea clădirii şi utilităţi, 

evoluţia acestora fiind influenţată de factori externi (politici, militari, climatici), aşadar 

greu de anticipat. Investiţiile care au loc în cadrul procesului de renovare şi care 

vizează eficientizarea termică şi energetică a clădirii „Ateneu”vor diminua impactul 

acestor factori asupra cheltuielilor instituţiei, ducând la o scădere a acestora în viitor. 

 

F.1.Proiectul de venituri şi cheltuieli pentru următoarea perioadă de raportare 

                                - mii lei- 

Nr.crt. Categoria Anul 2025 Anul 2026 Anul 2027 

     

1. Venituri proprii 70 240 250 

2. Subvenţii/alocaţii 19237 20998 23111 

3. Cheltuieli de întreţinere, 
din care: 
-cheltuieli de capital 
-cheltuieli cu colaboratori 

2231 
 

454 
460 

2454 
 

499 
 

2699 
 

549 

4. Cheltuieli de personal  17076 
 

18784 20662 
 

5. Cheltuieli cu beneficiarii, 
din care: 
-din subvenţie 
-din venituri proprii 

566,84 
 

564,78 
2,06 

623,53 
 

616,48 
7,05 

685,86 
 

678,52 
7,34 

 

F.2.Numărul de beneficiari estimaţi pentru următoarea perioadă de raportare 

Nr.crt. Denumire Anul 2025 Anul 2026 Anul 2027 

     

1. Beneficiari 25.000 26.000 27.000 

 

 

Manager, 

Mihai Badiu 


